

К 110-летию со дня рождения великого татарского поэта Фатых Карима

Поэзия сближает людей - мы нередко слышим это. Но на самом деле она сближает и народы, когда сам поэт велик. Это в полной мере относится к замечательному татарскому поэту Фатыху Кариму, погибшему на подступах к Кёнигсбергу в 1945 году.



Дочь поэта, Лейла Фатыховна Каримова в очередной раз посетила место гибели отца в этом, 2019 году, когда мы отмечаем 110-летие со дня рождения Поэта. 1 марта 2019г. делегация из Татарстана приехала в посёлок Владимирово в культурно-досуговый центр, где и встретила с председателем правления Калининградского регионального отделения Союза писателей России Александром Константиновичем Малышевым. Делегацию поддержали и представители этого удивительного народа, живущие в нашем регионе. Работники музея встретили их с большой радостью, Лейла Фатыховна подарила музею сборник стихов Фатыха Карима, которого в музее не было, дети читали стихи, всё было очень тепло и трогательно. От себя отмечу, что за весь день неоднократно поражался, насколько удивительный и тонкий человек - Лейла Фатыховна. Таких людей в нашем порой жёстком мире крайне не хватает.

После небольшого чаепития делегацию повезли на осмотр древней кирхи Тарау 14 века, одному из

самых ярких памятников средневекового зодчества в нашем крае. Радует, что храм реставрируют! Внутри здания сохранились уникальные звёздчатые своды потолков.

Пожалуй, самым важным моментом поездки было посещение места гибели Фатыха Карима рядом с посёлком Садовое. Теперь там установлен памятный камень с табличкой. Много лет назад знаменитый татарский поэт и общественный деятель Ренат Харис вместе с дочерью поэта нашли место гибели, эти записи поэт показывал, они сохранились! Представили делегации рассказывали о военных буднях и тяжёлых испытаниях Поэта зимой 1945 года. В этих местах шли суровые кровопролитные бои, Фатых Карим командовал взводом сапёров. Стихи писал на сапоге и на прикладе, и, будучи человеком мудрым, отправлял сразу во фронтовые газеты. Именно это стало причиной того, что творчество Поэта сохранилось в полной мере до наших дней.



Далее было мероприятие в Багратионовске. Делегация посетила огромную братскую могилу на окраине города, где установлено в конце аллеи надгробие в честь Фатыха Карима. Юнармейцы организовали возложение цветов, снова прозвучали важные слова и воспоминания представителей делегации. Место это настолько энергетически сильное, что единственное чувство, наполняющее душу - желание преклонить голову и отдать дань тому, какими силами и потерями далась нам мирная жизнь на этой, когда-то немецкой, земле. Слава погибшим героям!



Мероприятие в городском музее Багратионовска было заключительным в этот день. Гостей собрали в зале музея, он был полностью заполнен. И вот там прозвучали стихи великого татарского поэта и стихи, посвящённые ему. Ренат Харис, единственный ныне живущий поэт, лауреат Государственной премии РФ, читал потрясающе глубокие строки. Дочь Поэта вспоминала про письмо, которое Фатых Карим так и не получил по причине гибели. Оно до сих пор хранится в семье поэта, и до сих пор никто не смог его открыть...



Важно отметить, что в этот день представители делегации поразили тем, насколько татарский язык мелодичен. Профессор татарского университета Фоат Галимуллин практически спел поэму на татарском, это было уникальное соприкосновение с культурой великого народа. Поэтесса Шамсия Зигангирова так же читала стихи, это было похоже на удивительную колыбельную. Председатель Союза писателей Республики Татарстан Данил Салихов спел гостям отрывок из песни, мощь и чистота его голоса поразила собравшихся!



С тёплыми словами выступил председатель Калининградского отделения Союза писателей России А.К. Малышев, он рассказал о конкурсе Фатыха Карима, проходящем в нашем регионе и прочитал своё стихотворение.

Такие визиты и события на самом деле очень важны для нашего региона. Как правильно заметил Народный поэт Татарстана Ренат Харис, Фатых Карим - поэт международный. Он и наш поэт. Есть и тонкий момент, который остался в стороне. Но ведь автор этих строк молод и планирует посвятить свою жизнь работе в Союзе писателей России. А это значит, что память о Фатыхе Кариме будет жить. Она передастся и нашим детям. Потому что, как сказал когда-то автор этих строк: поэты - всегда солдаты на творческой передовой! Мы гордимся тем, что к нам приезжают ТАКИЕ гости. Мы гордимся. Я горжусь.

Член Союза писателей России Игорь Голубь

Добавить комментарий

Комментарии